

平安山西建设重点工作推进会召开

近日,山西省委政法委员会召开平安山西建设重点工作推进会,分析当前社会稳定形势,总结2024年度平安建设工作,对2025年度平安建设重点工作进行安排部署。山西省委常委、政法委书记郑连生主持会议并讲话,平安山西建设责任单位有关负责同志参加会议。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。各地、各部门、各责任单位要坚持“功成必定有我”,扛牢维护安全稳定责任,树牢底线思维,坚决维护政治安全;着眼长治久安,深化反恐反分裂斗争;狠抓责任落实,维护社会大局稳定;强化综合治



资料图片

理,提升社会治安防控能力;加强统筹协调,提升应急处突能力,努力创造安居乐业的社会环境,为山西省

高质量发展和现代化建设提供有力保障。

(据《山西日报》)

阳曲县人民检察院:开展“平安山西,你我守护”宣传活动

市场信息报讯 为进一步学习贯彻习近平法治思想,引导人民群众强化法治意识,营造全社会共同参与平安建设良好氛围,共建和谐社会,共享平安生活。近日,山西省阳曲县人民检察院开展平安建设集中宣传活动。

通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场咨询、案例讲解等形式,全方位宣传《山西省平安建设条例》,并发放反有组织犯罪法、防范电信网络诈骗、反邪教、国家安全等宣传资料,提高群众对犯罪的警惕性,增强广大群众尊法、学法、守法、用法意识,用法律武器维护自身合法权益。

此次宣传活动提高了群众的安全意识能力,共同推进平安建设,营造了平安建设你我同行,群防群治共享平安的和谐社会氛围。(刘成军)

乡宁县公安局:成功捣毁一赌博窝点

市场信息报讯 “冬季行动”开展以来,山西省乡宁县公安局始终以“零容忍”态度挥利剑、出重拳,依法严厉打击各类涉赌违法犯罪,全力净化辖区社会治安风气。近日,乡宁县公安局成功捣毁一赌博窝点,抓获涉赌违法犯罪人员9人。

近日,乡宁县公安局昌平派出所民警在日常工作中,发现城区某宾馆内有人开设“德州扑克”赌场的线索后,立即联合治安大队对该线索进行分析研判,全力开展案件侦查工作。经办案民警循线追踪、缜密侦查、连续蹲守,逐步摸清该赌博团伙的组织构架及参赌人员,于2025年1月7日凌晨3时许组织警力集中收网,一举捣毁该聚众赌博窝点,现场抓获涉赌违法犯罪人员9人。

目前,犯罪嫌疑人张某、卢某因涉嫌开设赌场罪被乡宁县公安局依法采取刑事强制措施,参赌人员刘某、赵某、武某、任某、杨某、沈某、卢某被依法予以行政拘留,案件正在进一步侦办中。(晋珩)

山西平陆:民警追回被骗资金 群众赠旗表示谢意

市场信息报讯 为持续推进反诈意识深入人心,山西省平陆县反诈中心结合当前正在开展的“冬季行动”,多点发力,于近日成功为群众挽回被骗资金10万元。

2024年11月初,山东省济南市群众衣某在手机上看直播时,了解到一款名为“丝瓜”的虚假投资理财APP,并在手机上下载注册登录账号。使用过程中,该APP客服告诉衣某平台的投资理财安全有保障,衣某便在对方的诱导下通过自己的银行账户向客服指定账户转账10万元,最终因无法提现时才发现自己已上当受骗。同一时间,平陆县反诈中心民警在工作中发现辖区群众赵某名下银行卡有大额资金快进快出的异常现象后,第一时间对该账户采取临时性管控措施。通过一系列工作,民警发现赵某银行卡的大额资金系济南市群众衣某的被骗资金。经过反诈中心民警和银行方面的通力协作,最终成功为衣某追回了全部被骗资金。2024年12月24日,衣某将一面印有“真心为民办实事 失而复得暖人心”的锦旗送到了反诈中心民警的手中,感谢民警为其追回了经济损失。

平陆县反诈中心将再接再厉,全力守护好群众的“钱袋子”,用心用情服务群众,用实际行动提升群众的获得感、幸福感、安全感!(王新娣)

运城市公安局盐湖分局:缜密侦查 失车复得



资料图片

市场信息报讯 在新春佳节即将来临之际,山西省运城市公安局盐湖分局交警大队解州中队的民警用实际行动为群众送上了一份温暖与安心。1月15日,一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗被送到解州中队民警手中,这面锦旗背后,是一个警民一心、守护平安的动人故事。

1月14日,春运大幕正式拉开,解州中队民警们严阵以待,根据大队的周密部署,在辖区内紧张有序地开展交通违法查处行动。清晨,当民警巡逻至解州新开路时,一辆违规停放在道路左侧的商务车进入了他们的视线。民警们迅速

上前查看,发现车内空无一人,车门也紧锁着。

为了尽快消除道路安全隐患,同时也为了妥善处理这辆违停车辆,民警们立即通过警务通平台查询车主信息,并顺利与车主廉某某取得联系。然而,电话那头传来的消息却出乎民警们的意料。廉某某表示,自己的爱车早在1月8日夜间就于市区某广场内丢失,心急如焚的他已经在北城派出所报了案,没想到竟然在这个时候被民警发现。

得知车辆系被盗车辆后,解州中队的民警们没有丝毫懈怠。他们深知这一发现对于案件侦破的重要性,迅速将车辆移交至北城派出所,

以便作进一步处理。目前,该盗窃案件正在警方的全力侦办当中。

1月15日,怀着无比激动和感激的心情,廉某某特意制作了一面锦旗送到解州中队民警手中。他紧紧握着民警的手,言辞恳切地表达着自己的感激之情:“真的太感谢你们了!要不是你们认真负责,我的车不知道什么时候才能找回来。你们是人民的好警察,为我们老百姓做了实实在在的好事!”

这面锦旗不仅是对解州中队民警工作的高度认可,更是对全体公安民警坚守岗位、守护人民群众生命财产安全的生动诠释。在春运期间,面对繁重的交通管理任务,盐湖分局交警大队的民警们始终牢记使命,以实际行动践行着“人民警察为人民”的庄严承诺。他们在维护道路秩序的同时,不放过任何一个可能涉及群众安全的细节,用辛勤的付出和无私的奉献,为广大市民营造了一个安全、有序、畅通的出行环境。

在未来的日子里,运城市公安局盐湖分局的全体民警将继续秉持为民服务的宗旨,忠诚履职、担当作为,用坚守和付出守护一方平安,为构建和谐稳定的社会环境贡献力量。相信在警民共同努力下,我们的城市将更加安全、美好。

(晋珩)

山西省开展尾矿库“体检式”精查

市场信息报讯 为深入贯彻落实习近平总书记对尾矿库安全生产重要批示指示精神,山西省应急管理厅决定从1月起至12月,在全省开展尾矿库“体检式”精查,持续夯实矿山企业安全管理基础,进一步提升安全监管效能。

此次精查范围覆盖全省持有安全生产许可证和取得安全设施设计批复文件,且未列入闭库的尾矿库,重点围绕十个方面开展精查,分别是:尾矿库依法经营情况;安全生产责任体系建立和落实情况;安全管理体系建立运行、安全管理制度完善及落实情况;安全设施设备管理和使用情况;安全生产标准化建设情况;安全风险分级管控实施情况;隐患源头治理、重大事故隐患零报

告和重大灾害治理情况;全员安全素质提升情况;应急救援管理制度实施情况;尾矿库自查自改情况。

山西省应急管理厅要求,正常生产的尾矿库,要在4月底前、10月底前分别开展2次自查,监管部门要在5月底前完成“体检式”精查,对存在的问题督促企业整改。停产尾矿库在复工复产前、新(改、扩)建尾矿库在正式投入生产前,都要进行自查,监管部门完成精查并确保持整改到位后,方可投入生产。

“体检式”精查采取企业自查、市县应急局分级查、省应急管理厅督促指导的方式进行。企业要主动对标,开展自查,并编制自查报告;各市县应急局要采取直接实施、分级开展等形式对辖区内的尾矿库进

行精查;省应急管理厅成立督导组,适时开展督导,对发现精查工作不严格、工作走形式的,严格按照相关要求处理。

各级监管部门和各企业在“体检式”精查工作中,既要查尾矿库安全管理方面的问题短板,也要查作业现场的风险隐患,对发现的问题隐患提出科学的整改建议或方案,抓好整改。对问题隐患长期存在、拒不整改、虚假整改或整改不彻底的,要依法依规严格处罚。

山西省应急管理厅强调,精查工作要严格贯彻落实《国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见》和省政府有关要求,坚持问题导向,精准高效执法,切实减轻企业负担。(高兵)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com